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Zaprzecinek, 2017-08-22

Zadania z kontrolg miejsca dziesietnego
Kontroler Naddziesietnik

Maksymalna liczba miejsc dziesietnych: 1

1 Zadanie — Gesto$¢ na Marsie
Joanna Drabarz, update: 2017-08-22, id: pl-gestosé-0003000-dpc, diff: 2

Gestoéé pewnej skaly na powierzchni Marsa to 3,2 g/cm?®. Lazik marsjanski pobrat probke tej
skaty o objeto$ci 7 cm?. Jaka mase miata pobrana prébka skaty?

Wskazéwka: Jesli nie wiesz, jak wykona¢ obliczenia, to zwrd¢ uwage na jednostki.

Odpowiedz: Masa prébki to 22,4 g.

2 Zadanie — Startujacy samolot
Piotr Niezurawski, update: 2016-07-09, id: pl-kinematyka-0000500-dpc, diff: 1

Samolot, stojacy poczatkowo na lotnisku, ruszyl wzdluz pasa startowego ze statym
przy$pieszeniem 7,2 m/s®. Jaka predko$é osiggnie po czasie réwnym 7 s?

Wskazowka: v = at

Odpowiedz: 50,4 m/s

3 Zadanie — Predko$é jazdy rowerem
Piotr Niezurawski, update: 2016-07-30, id: pl-predkosé-droga-czas-0004000-dpe, diff: 3

Jas wyruszyl rowerem z linii startu i jechal ze érednia predkoscia 8,6 m/s. Maciek, ktéry
wyruszyt 12 s po Jasiu z linii startu, ukonczyt wyscig 24 s przed Jasiem. Obaj chtopcy przebyli
te sama odleglos¢. 7 jaka Srednig predkoscia jechat Maciek, jesli caltg trase przejechat w trakcie
1032 s?

Wskazowka: Ile czasu jechat Jas? Odpowiedz: 1068 s.
Wskazéwka: Jaka byta dtugosé trasy? (Jas...) Odpowiedz: 9184,8 m.

Odpowiedz: Maciek jechal z predkoscia 8,9 m/s.

4 Zadanie — Kolo ratunkowe
Piotr Niezurawski, update: 2016-08-006, id: pl-predkosé-droga-czas-0006000-dpe, diff: 2

Wioslarz ptynal todzia w gore szerokiej, prostej i réwnomiernie plynacej rzeki.  Gdy
przeptywal pod ktadka, z jego todzi wypadto koto ratunkowe. Po 16,8 min. wioslarz zauwazyt
zgube. Natychmiast zaczat ptyna¢ w dot rzeki i dopedzit koto w odlegtosci 2352 m od ktadki.
Oblicz predkos$é pradu rzeki wzgledem brzegu w km/h, jezeli wioSlarz caly czas wiostowal
z jednakowym wysitkiem i w jednakowy sposéb, a koto od chwili, gdy wypadto z todzi, nie
poruszato si¢ wzgledem wody.
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Wskazowka: Rozwaz cale zdarzenie w ukltadzie zwigzanym z woda.

Odpowiedz: Predkosé pradu rzeki to 4,2 km/h.

5 Zadanie — Fotografia
Joanna Drabarz, update: 2016-07-07, id: pl-skala-0003000-dpc, diff: 2

Lazik marsjanski przestat zdjecie znalezionego obiektu do analizy. Na zdjeciu w skali 1:90 obiekt
mial 9,5 mm. Aby go doktadniej zbadaé¢, powiekszono zdjecie. Jakg wielko$¢ bedzie mial ten
obiekt w skali 7:17

Wskazéwka: 9,5 mm na fotografii to ile milimetrow w rzeczywistosci (w skali 1:1)?
Odpowiedz: 855 mm.

Wskazéwka: 855 mm to ile mm w skali 7:17 Odpowiedz: 5985 mm.

Odpowiedz: Na powiekszonym zdjeciu obiekt bedzie mial dtugo$¢ 5985 mm.

6 Zadanie — Sonda
Joanna Drabarz, Piotr Niezurawski, update: 2017-08-22, id: pl-skala-0004000-dpc, diff: 2

Sonda wykonalta zdjecia powierzchni Marsa. Po analizie obrazow stwierdzono, ze na zdjeciach
krater wulkanu mial $rednice 42,5 cm, a wysokos¢ wulkanu byta réwna 2.5 cm. Jakie byty
rzeczywiste rozmiary tego wulkanu w kilometrach, jesli zdjecia zostaly wykonane w skali
1:2200007

Wskazowka: 42,5 cm na mapie to ile centymetréw w rzeczywistosci? Odpowiedz: 9350000
cm.

Wskazowka: 2,5 cm na mapie to ile centymetréw w rzeczywisto$ci? Odpowiedz: 550000 cm.
Wskazowka: Ile centymetrow to 1 km? 100000 ¢cm to 1 km.

Odpowiedz: Wysoko$¢ wulkanu jest rowna 5,5 km, a srednica krateru ma 93,5 km.
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